[Tpnembl ObICTPOro cyeTa

HesHarouwjue nycms Hay4amcs, a 3Harouwjue - 8CrIOMHSIM ewé
pas.

AHMUYHBbIU agbopu3m



Bce ecmb qucrio!
[lughbazop

[1Be cTUXMK rocnoacTBYIOT B MaTeMaTuKe —vyucra n ourypsbl C
nx 6eCKoHe4YHbIM MHOroobpasnem CBOUCTB 1 B3aMMOCBSI3EN.
B aToun paboTe npeanoyTeHne oTAaHO CTUXUM YUCEN U
OENCTBUN C HUMMW.

CornacHo cunocodgpckomy Bo33peHuto lNudparopa n ero
rnocriegoBarerien, Yicra ynpasnsaioT HE TONbKO MEPOU U
BECOM, HO TaKXe BCEMU SABMTEHUSMN, NPONCXOOALLNMUN B
npupoae, N ABMAKTCA CYLLHOCTbIO rapMOHUN, LapCTBYIOLLEN B
MUpe, AyLon KocMoca.

Mo>xHO N npeactaBuTb cedbe mup 6e3 yncen? bes uncen Hu
MOKYMKN HE caenaellb, HU BPEMEHU HE Y3Haellb, HU HOMepa
TenedoHa He HabepéLllb. A KOCMUYECKNe Kopabnu, nasepsbl n
BCe Apyrne TexHmn4yeckme goctmkeHmsa?! OHm bbinn Obl
NONpPoOCTY HEBO3MOXHbI, €CIn Bbl HE HAayKa O Yncrax.



3HaMeHUTbIe NIAU- «KKaNbKyNsTOPb! f

A\

Ou4yeHb paHo pacKpbINUCb MaTeMaTU4eCKoe aapoBaHue
y Kapna-®puapuxa Naycca. PacckasbiBatoT, YTO OTeL
[[aycca 0bbI4HO NNaTui CBOUM padboymm B KOHLIE
Hegenu, NpmbaBnsas K KaXkaomMmy AHEBHOMY 3apaboTKy
3a cBepXxypouHble Yacbkl. OgHa)kabl nocrie Toro, Kak
[[aycc-oTeLl 3aKOHYUN pacyeThl, crnegvBLLnA 3a
ornepaunsamm otua pedbeHOK, KOTOPOMY DObINO Tpu
roga, BOCKNUKHYN: « ['lana, nogcyeT He BepeH! Bot
Takas JomkHa bbITb cyMmmay. BeluncneHus
NOBTOPWUIN N C yOUBNEHNEM YOeamnnunuceh, YTo MariblLL
yKasan npasunbHy cymmy. A B Bo3pacTte 7 neT
NpakTU4eCKN MrHOBEHHO BbIYUCIINIT CYMMY
nocrnenoBaTesbHbIX Yncen ot 140 100.



EbICprle npmemMbl CINOXXeHNA U BbiIMNTaHUA
Hyucers
g Tpebyemcs crioxxumbe MHO20 OOHO3Ha4YHbIX Yucers. Kak
obrnecyumsb amy pabomy u bbicmpee rnosy4ums
\npaeuanb/Cl omeem? )

N

2+4+3+3+7+5+3+2+5+7+3=
2:24+3:-4+4-1+5:-2+7-2=44

pebyemecs ebiquciumes cymmy bornbuwio2o Habopa
dsy3HayHbIx Yucers. Kak yckopums noocyems?

Hanpumep, 47 +19+53 +23+12+34 +71 =
(71+19)+(47+21+52)+12+34=90+120+46=256



EblCprle npuemMbl CJTIOXKeHUA U BbIMUTaHUA
Hyucen

CrioxxeHue HamyparibHbIX YUCESI, ymeM ye8esiu4eHUs
O0HO20 c/la2aemMo20 3a cHem yMeHbUWeHUs 0py202o.

Hanpumep, 473+198=(473-2)+(198+2)=471+200=671

57+786= (57-14)+(786+14)=43+800=843

Ecnu ogHo cnaraemoe yBenn4inTb, a
Apyroe YyMeHbLWUTb Ha O4HO U TO Xe

Yucno, To CymMma He U3BMEHMUTCH, T. e.
eciima+b=c,To(a+m)+(b—m)=c.




EblCprle npuemMbl CJIOXKeHUA " BbIMUTaHUA
qyucen

BbiqyumaHue HamyparibHbIX 4ducers, rnymem yeeriud4eHus
YMeHbWaemMoecOo U 8blHumaemoecO Ha HEeCKOJIbKO eouHuU.

Hanpumep, 473-198=(473+2)-(198+2)=475-200=275

756-387= (756+13)-(387+13)=769-400=7=369

Ecnun ymeHbllaeMoe 1 BbluMTaemoe
yBenU4iuTb (UJSIM YMEeHbLUUTb) Ha OO4HO U

TO XXe YUCIIO0, TO Pa3HOCTb HE U3SMEHMUTCH,
T.e.ecima—b=c,To(a+m)—(b+m)=cC
m(a—m)—(b—m)=c.




EblCprle npuemMbl CJTIOXKeHUA U BbIMUTaHUA
qyucen

YMHOXXeHUe Yucers, nymem yMeHbLUEHUSs Nepe8o2o MHOXUMEens u
yeesiudeHUs1 8Mmopo20 MHOXUMesIsi 8 00UHAKOB0€E KOMTUYECma8o

o]

7o

Hanpumep, 420 0,3 =(420:10)-(0,3-10)=42 -3 =126

Ecnv oguH coMHOXMTENb NPon3BeaeHNUS
YBENMUYUTDL (YMEHbLUNTL) B HECKOJIBKO pas, a

OpPYron yMeHbLUNTb (YBENUYNTL) BO CTOSILKO
e pas, To NponsBegeHNe HEe UBMEHUTCH, T.
e.ecnima-b=c,T0(a:m)-(b-m)=c.




[Mpuembl ObICTPOro YMHOXEHMUS

[ 3ameHa YMHOXXEeHUA ebldumaHuem U CrioxkeHuem. J

Hanpuwmep,
437-9=437-(10-1)=437-10-437-1=4370-437=3933.
43-12=43-(10+2)=43-10+43-2=430+86=516

23 - 19= 33.(20-1)=23-20-23=460-23=437

76 - 101= 76.(100+1)=76-100+76=7600+76=7676




Ucnonb3oBaHMe npueMoB ObLICTPOro cyeTa

[ YMHOXXeHUE Yucer 8mopo20o 0ecsmeka. J

Hanpumep, 17-14=(7+4)-10+100+7-4=110+100+28=238

13-18= (3+48)-10+100+3-8=110+100+24=234

19-19= (9+9)-10+100+9-9=180+100+81=361




[Mpuembl ObICTPOro YMHOXEHMUS

[ VYMHOXeHue yuces Ha 11. ]

Hanpumep, 124 - 11 = 1-1000 + (1+2)-100 + (2+4)-10 + 4 = 1364

53-11= 5.100 + (5+3)-10 + 3 = 583

Hanpumep, 68 - 11 = (6+1)-100 + (6+8-10)-10 + 8 = 748




[Mpuembl ObICTPOro YMHOXEHMUS

[ YMHOXeHue Ha Yncrna suaa aa.

Hanpumep, 123-55=(123-5)-11=615-11=
6:1000+(6+1)-100+(5+1)-10+5=6765.



Mprnembl ObICTPOro yMHOXEHUS Yncen

[ YMHO)XeHMe yncen, Y KOTOPbIX YNCMNO AECATKOB OANHAKOBO, J
a cymma eanHuy pasHa 10.

Hanpumep, BblYMCnMm npousseneHue 43-47
a)4-(4+1)=20
6) 3:7=21, npunucbiBaem cripasa 21.
43-47=20-100+3-7=2021

ATOT CNOCcoO OCHOBaAH Ha ToXAecTBe

(10a+b):(10a+c)=100a(a+1)+bc, roe
b+c=10.




Bo3BeneHue B KBagpaT ABY3Ha4YHbIX Yucern,
MMeLnX B 3anmcu uudpy 5.

BosBeaeHue B KBagpaT OBY3HAYHOMo 4mcna,
OKaH4MBarLLlerocqa Lmdapou 5.

Hanpumep, 352=3 - (3+1) - 100 + 25 = 1225

Bo3BeaeHue B KBaapart ABY3HAYHOIo 4YMcna,
Ha4vynHatroLerocs Ha umdpy 5.

Hanpumep, 54°= (25 + 4) - 100 + 4% = 2916



[MpuemMbl ObLICTPOro YMHOXEHUSA U AeNneHuns
Ha 5,25,125

[ YMHOXEHUe Yncen Ha 5, 25, 125.

Hanpumep, 2486 - 5 = 12430, TaK Kak 2486 : 2 = 1243

8084 - 25 =? TaKkak 8084 :4 =2021, 8084 -25=202100

[,D,eneHme ymcen Ha 5, 25, 125.

Hanpumep, 235 : 5 =47, TaK Kak 235 - 2 =470



Cyém u eblquUCIIEHUS — OCHOBA MopsiOKa 8 20/108€.
[lecmarnouuu.

[lpeBHME ernnTsHe ObINY 0YeHb PENUIMO3HbI U CYUTanNW,
4YTO AyLLY yMepLUero B 3arpobHoM Mupe nogsepratoTt
9K3aMeHY Mo CYETY Ha nanbLax. Y>ke 3T0 roBOPUT O TOM
3Ha4YeHnn, KOTopoe NpuaaBany JpeBHUE 3TOMY crnocoby
BbIMONMHEHNSA YMHOXEHUS HaTypanbHbIX Yncen (oH
nony4mn Ha3BaHue nanbLEeBOro cyeTa).



HecTtaHpaapTHbIe npuemMbl YMHOXEHUA
Tabnuua yMHOXEeHUA «Ha nanbuax»

YMHOXEeHUEe OOHO3Ha4YHbIX Yucesi Ha 9

4X9 \\\\%J/xﬂ/\ﬁ
) 7

4“‘9—36

YMHOxXEeHUe 0OHO3Ha4YHbIX Yyucesrl bonbuwux 5

6X7 e o

1+2=3, 4*3=12, (1+2)*10+12=42




HecTtaHaapTHbIe NpueMbl YMHOXEHMUS.
Crocob yMHOXXeHUS MHO203Ha4YHbIX YUCEST

«pewemkoun.
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HecTtaHpaapTHbIe npueMbl YMHOXEHMUS.
Pycckul «kpecmbsIHCKUL» Criocob YMHOXEHUS YUCE/T

Hanpumep, BblYMCINM Npon3BeaeHne Yncen 33 n 17

33 17

16 34

8 68
4 136
2 2742
1 544
561

33X 17 =561




HecTtaHaapTHbIe NpUeMbl YMHOXEHMUS.
Eaunemckuu criocob

Bbluncnmm: 34 - 5=34-(1+4)=34-(1+2-2)=34-1+34 -
4,

T.K.5=4+1, ToO AN4 nony4eHna oTeBeTa octaBasriocb
CITOXUTb YMCna, CTosLWME B NPaBoOM CTONbumke
npotmB UuMdpp4mil,1.€.136+34=170

1 34
2 68

4 136

170




HeCTaHﬂapTH bié NpuemMbl YMHOXEHUA.

YMHoxeHuUe criocobom @epporis

UHOYCbI Ha3bl8arom e20 MOJSTHUEHOCHbIM, 2DEeKU — € X1Uasm,
umarbsHUbl — per crocetta, Y4mo o3Ha4aem — HaKpecrT.

Hanpumep, BbluMcnum nponsseneHue 67- 48
a) 8:7=56, nnlem 6, TOMHUM 5;

0) 6-:8+7-4+5=81, nuwem 1, NOMHUM 8;

B) 6:4+8=32, nuiuem 32.

67-48=32-100+1-10+6=3216

ATOT CNOCO6 YMHOXEHUA criegyeT

U3 TOXOecTBa
(10a+b)(10c+d)=100ac+10(ad+bc)+bd.




Kmo ¢ 0emckux riem 3aHUMaemcsi Mamemamukou, mom
passueaem sHUMaHUe, mpeHuUpyem Mo32, C8OH B8O/,
8ocCrumbieaem Hacmou4usocms U yropcmeo 8
oocmuKeHuu uersiu.

A. Mapkywesuy



UncnoBble hpOKycChbl (OTragbiBaHue Yncna)

1. 3agymainTe Kakoe-HMbyab Yncno.

* npubaBbTE K HEMY 11;

* YMHOXbTE MOSTIy4YEHHYIO CYMMY Ha 2;

* OT 3TOro NPOn3BEAEHNA OTHUMUTE 20;

* YMHOXBbTE MOSTy4YEeHHY Pa3HOCTb Ha 5 1 OT HOBOIO
Npon3BegeHNUsa OTHUMUTE Yncno, B 10 pa3 bornblLue
3alyMaHHOro BaMu 4micna.

Bkl nonyunnu 10. BepHo?



UncnoBble hpOKycChbl (OTragbiBaHue Yncna)

2. 3agymauTe 4u1cro.

 YMHOXbTE ero Ha 6.

 Bbiyture 3.

* YMHOXbTE Ha 2.

* [lpnbaBbTE 26.

* Bbl4TWUTE YyOBOEHHOE 3a4yMaHHOE.
 PazpenuTte Ha 10.

* BbluTUTE 3agyMaHHOE.

Y Bac nony4mnocs 2.
BepHo?



Bcem donbLioe cnacmnbo!!
Bbl — Mmonoaubi!!!



